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A Skoda-ügy. 
A Skoda ügy eredetileg egy nagy 

per lett volna. Ehelyett egy nagy bot-
rány lett belőle. Politikusok és nem 
politikusok, civilek és katonák, súlyos 
vádakkal illetik egymást s hangos a 
sajtó és hangos az egész ország a 
kölcsönös nyilatkozatoktól, amelyek e 
vádakat — rágalmaknak minősitik. Az 
ügy olyan nagy — nemcsak a sok-
felé  ágazó érdekeltségnél fogva,  ha-
nem az elsikkadt összegek tekinteté-
ben js — hogy kivizsgálására külön 
parlamenti bizottságot kellett szer-
vezni, amely hónapok óta foglalkozik 
ezzel a megoldhatatlannak látszó és 
mindinkább megoldhatatlanná váló fel-
adattal. 

A Skoda-ügynek eddigelé egy 
pozitiv eredménye van. S ez az, hogy 
az ügybe belekeveredett Maniu Gyulá-
nak a tiszteletére nagyszabású ban-
kettet rendeztek a barátai és tisztelői. 
A bankett célja a tüntetés volt Maniu 
mellett, vagyis az ő nevének a bot-
rányba való belekeverése ellen. Nem 
tudjuk, vájjon növelte-e a Maniu tekin-
télyét ez a bankett, de annyi bizo-
nyos, hogy a Skoda-ügy nem lett 
attól kisebb ... 

Vaida Sándor — rólunk. 
Vaida Sándor, a volt nemzeti pa-

rasztpárti miniszterelnök, egy buda-
pesti magyar ujságiró előtt politikai 
nyilatkozatot tett s abban a nemzeti 
kisebbségekről a következőket mon-
dotta : 

— Mi románok, nagyon hosszú 
ideig ettük a keserű kisebbségi ke-
nyeret, éppen azért nagyon jól meg-
értjük a mi kisebbségeinket. Azonban 
nálunk felfogásbeli  különbség van a 
régi urakkal szemben. Mi nem isme-
rünk mást, csak román állampolgáro-
kat és nem tudunk kisebbségekről. 

Az úgynevezett kisgazdapárt által 
támogatott nemzeti parasztpárt vezére 
tehát még tudni sem akar rólunk, 
magyarokról, mint nemzeti kisebbség-
ről, ami magyarán azt jelenti, hogy 
nemzeti jogainkat, mint amilyen a 
nyelvhasználat, a kultur-autonómia, el 
nem ismeri. Jó lesz ezt emlékeze-
tünkben tartani akkorra, ha majd 
Rétiék meg mernek újból indulni a 
falvakban  kortesutra. 

Ha a k o n y h á j á n jó 

gyári ecetet 
akar használni, ugy keresse föl 
az Ambrusné ecetrak-
tárát, ahol mindig friss, jó 

ecetet lehet kapni. 

Raktár: Str. Horia 18 szám. 

A villanytelep mellett. 

Nyelvvizsga. 
A megyénkbeli összes kisebbségi 

tanítóknak nyelvvizsgára kellett álla-» 
niok, tehát nemcsak a hitvallásos isko-
lák tanítóinak, hanem a magyar nem-
zetiségű állami iskolai tanítóknak is. 
A vizsgára behívott tanítók közül a 
vizsgáztató bizottság sokat felmentett 
a vizsga-kényszer alól. A vizsgákat I. G. 
Duca községben tartották meg. Ered-
ményt nem hirdettek s igy a kenyerük-
ért aggódó tanitók lelki nyugtalansága 
végleg megszűntnek nem tekinthető. 
Ez a nagy lelki izgalom nemcsak a 
tanítókat, hanem az egész magyar kö-
zönséget megszállta és megszállva tartja 
ma is s csupán a Réti lapja, a Hargita 
érez el nem titkolható örömöt ezzel a 
a kálvária-járással szemben. Ez a lap 
megengedi magának azt a léha és ép-
pen olyan rosszindulatú fogást,  hogy 
a nagy szerencsétlenség okául a Ma-
gyar Pártot tüntesse fel,  mint amely-
nek vezetői egy mandátumért elárulták 
volna a tanitók ügyét. A magyar köz-
vél emény azonban tudja, milyen elszánt 
harcot folvtattak  a magyarság.vezetői . 
köztük első sorban maga Bethlen 
György pártelnök, majd Majláth püspök 
s mások, — a nyelvvizsga ellen. Látja 
is mindenki a lólábat, mely a hazug 
kitalálás alól kilóg: nem a tanitók 
sorsa fáj  odaát, hanem az, hogy a 
legutóbbi választáson Réti olyan csú-
fos  bukást szenvedett a Magyar Párt-
tal szemben. 

w 
A megyénkbeli középiskolai taná-

rok Braşovban állották ki a nyelvvizs-
gát. Bár eredményt itt sem hirdettek, 
megállapítható, hogy tanáraink mind 
megfeleltek  a vizsga követelményeinek. 
A tanárok közül néhányat részben 
arra való tekintettel, hogy ujabb idő-
ben román egyetemen vizsgát tettek, 
részben azért, mert közel vannak a 
korhatárhoz, másrészt tudományos 
vagy irodalmi munkálkodásuk alapján 
a vizsgakényszer alól felmentettek. 
Ezek közt voltak megyénkből: Cirják 
Hermin, Weress Margit, Lévai Lajos 
dr., Szentmártoni Kálmán, Bányai Já-
nos. 

Megszűnik a gyümölcsfásitások  egyik 
nagy akadálya. 

Vármegyénk gazdáinak igen sok 
községben nagy akarata volt, hogy a 
rtiezei birtokokon is állítsanak be gyü-
mölcsösöket. Azonban az ugarrend-
Sjjerü gazdálkodás, úgyszintén a ter-
mények behordása utáni közös legel-
tetés az összes, felszabadult  külsősé-
geken mindig nagy akadálya volt a 
községen kívüli gyümölcsfásitásoknak. 
A régi mezőrendőri törvény elég ne-
hézkessé teszi a közös legeltetés 
Alóli birtokkivételeket, s ezt a helyze-
tet itt-ott a birtokosságok egyes cso-
portjai a maguk előnyére ki is hasz-
nálták és minden módon megakadá-
lyozták a mezei gyümölcsfásitások  elé-
jük került ügyét. Most azonban a föld-
művelésügyi miniszter, egy felebbe-
zés folytán,  olyan döntést hozott, a-
nely lehetővé teszi, hogy a községek-
ben jobban meginduljon a külsőségek 
bekerítése és gyümölcsfákkal  való be-
telepítése. 

Ugyanis Kiss József  birtokos Şoi-
moşul-mic községben kérelmezte a köz-
birtokosságtól a községen kívüli 4 hol-
Jas területének a termés utáni legel-
tetés a.óli kibocsátását és a terület be-
j intésének megengedését. Szavazás 
'jlá kerülvén az ügy, a többségi bir-

tokarány a kérelmezőt elutasította és 
a bíró szigorúan megtiltotta, hogy ke-
rítést merészeljen felállítani.  Felebbe-
zések folytán  a földmivelési  miniszter 
elé kerüli az ügy, melyet a miniszter 
a kérelmező javára ugy oldott meg, 
hogy 161.178 — 1934 számú rendele-
tével Kiss Józsefnek  megengedte a 
birtokterület bekerítését és begyümölcs-
fásitását.  Ugyanis egy elavult törvény 
célzataiért — mondja a rendelet — 
nem lehet megakadályozni senkinek a 
haladó gazdálkodását, különösen ak-
kor, hogyha ez nincsen útjában a csor-
da itatóra járásának, s nem akadá-
lyozza meg a gazdákat termésük be-
hordásában sem. 

A haladni szerető gazdák öröm-
mel üdvözlik ezt az üdvös rendeletet, 
melyet a vármegyei prefectura augusz-
tus 8 án 8690—1934. szám alatt kö-
zölt, miheztartás végett az érdekelt fe-
lekkel, mert ennek alapján remény 
van arra, hogy a többjövedelem szer-
zésére törekvők a külső birtokokon 
való gyümölcsfásitások  lehetőségét 
most már mindenütt megkaphatják s 
a birtokosságok is jobb belátással fog-
ják elintézni az elébük kerülő hasonló 
kérelmeket. Gyerkes  Mihály. 

Lengyelország barát-
ságáért. 

Gömbös Gyula magyar miniszter-
elnök, Kánya Kálmán külügyminiszter 
társaságában Varsóba készül. A len-
gyelországi látogatás célja a francia 
sajtó szerint az, hogy Lengyelországot 
.rábírják az olasz magyar-osztrák egyez-
ményhez való csatlakozásra. Érdekes 
ezzel kapcsolatosan az a másik híra-
dás, hogy Franciaország 1 milliárd 
frank  kölcsönt ajánlott fel  Lengyelor-
szágnak arra az esetre, ha a keleti 
paktumhoz csatlakozik. A lengyel kor-
mány hivatalos nyilatkozatban kijelen-
tette, hogy az ország politikai irányá-
nak megszabásánál csak a nemzet ér-
dekeit tartja szem előtt s elhatározását 
anyagi előnyök nem befolyásolhatják. 

SPORT. 
Jnventns—Hargita 5:1 (1x0). 

Lázas érdeklődés előzte meg a 
fővárosi,  több éven át országos baj-
nokcsapatnak a Hargitával való első 
mérkőzését, amelynek kimenetele az 
erőviszonyokat tekintve nem lehetett 
kétséges. A Hargita vezetősége anyagi 
áldozatot nem kiméivé tette lehetővé, 
hogy a város és megye sportszerető 
közönsége egy minden tekintetben ni-
vós és élvezetes footballmérközésen 
a labdarugósport igazi szépségeiben 
gyönyörködhessék. És az érdeklődés 
meg is nyilvánult abban, hogy a mér-
kőzésen nagyszámú közönség vette 
körül a gondosan rendbehozott, gyö-
nyörű Jfootball  pályát és ünnepelte a 
pályára lépő csapatokat. 

Ideális időben lépett a pályára el-
sőnek a Juventus csapata és üdvöz-
lésüket hatalmas tapsvihar kisérte, 
majd mindkét csapat jelenlétében a 
rendező egyesület nevében Becsek 
Aladár elnök üdvözölte a vendégcsa-
patot, gyönyörű virágcsokrot nyújtván 
át ennek. 

Ezután Theil bíró (Sighişoara) síp-
jelére mindkét csapat legjobb összeál-
lításában állt fel  és megindult a szép, 
fair,  durvaságoktól mentes mérkőzés. 
Az első félidőben  a Hargita egyenlő 
ellenfélnek  bizonyult, sőt.a II. félidő 
15 percéig nyílt volt a mérkőzés ki-
menetele. Ekkor azonban a jobb kon-
díció, a nagyobb technika felülkereke-
dett és különösen a mérkőzés utóbbi 
10 percében lőtt 3 gólban nyert kife-
jezést. 

A győztes csapatban nagyerejü, 
'szép footballt  játszó, lapos labdákkal 

operáló, kitűnő fejjátéku  együttest is-
mertünk meg, amely csapat Románia 
legjobb csapatai között előkelő helyet 
foglal  el. Mind a 11 játékos kiválóan 
kezeli a labdát, de közülük kiemelendő 
a két bekk Vogl és Neacşu, a cen-
terhalf Constantinescu, a balösszekötő 
Palmer, továbbá Perneczky játéka. 

A Hargita játékosai mind lelkesen, 
önfeláldozóan  vettek részt a szép küz-
delemben és az utolsó percekig szívó-
san ellenállottak az ellenfél  ostromai-
nak. Kis szerencsével szebb gólarányt 
is érhetek volna el. Különösen Simó 
kapus, Duca, Pap Zakor, Elekes és 
Nagy Pali tűntek: ki, de a csapat va-
lamennyi tagja dicséretet érdemel. 

A Juventus vezetője és játékosai 
a mérkőzés után tiszteletükre rende-
zett vacsorán elragadtatással nyilat-
koztak fogadtatásukról,  a rendezés 
mintaszerüségéről és főként  a pálya 
ideális voltáról, hangoztatván, hogy 
ilyen gondozott sportszerűen berende-
zett pálya a fővárosi O. N. E. F.-pá-
lyán kívül kevés van az országban. 

Megemlítésre érdemes még az, 
hogy a Juventus vasárnap a bécsi 
Admirával játszik ugyanazon felállítás-
sal, mint itt játszott. (K) 

A brsşovi ref. 2 éves női keres-
kedelmi szaktanfolyam tanulóit a IV 
osztályú gimnáziumi végzettség alap-
ján veszi fel.  Általános műveltség és 
megfelelő  szakképzettség nyújtására, a 
a román és német nyelv gyakorlati el-
sajátításán kívül a könyvvitelre, keres-
kedelmi számtanra, a gyors- és gép-
írás biztos begyakorlására fekteti  a fő-
súlyt. Célja a kisebbségi leányok har-
monikus kiképzése és előkészítése a 
gyakorlati életpályákra. Vidéki tanulók 
a szeretetház internátusában helyez-
kedhetnek el. Felvilágosítást nyújt az 
igazgatóság, Braşov Calea Victoriei 7. 
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oegitsuk a jovo 
nemzedékét! 

Az odorheiui főiskolai  hallgatóság 
f. hó 25 én rendezi meg diákbálját, 
melynek tiszta jövedelme diák-segélye-
zésre fordittatik. 

Tudvalevő szomorú valóság, hogy 
a magyar főiskolai  hallgatók túlnyo-
mó része, a megnehezedett gazdasági 
viszonyok miatt, olyan anyagi nyomo-
rúságban küzködik, hogy képtelen to-
vább folytatni  tanulmányait. Pedig ez 
a nemzedék van hivatva arra, hogy 
magyar közéletünkben a vezető szere-
pet átvegye. Ne hagyjuk a jövő nem-
zedéket, tegyük lehetővé tanulmányai-
nak továbbfolytatását. 

A rendezőség ezúton kéri azokat, 
akiknek szivén fekszik  a jövő nemzé-
dék sorsa, hogy a diákbál védnöki 
tisztségének elfogadásával  annak er-
kölcsi és anyagi sikeréhez hozzájá-
rulni szíveskedjenek. 

Apró felvételek 
SovatáróL 

Az embernek kedve volna regényt 
irni erről a kedves, modern »nagy-
világi« fürdőről.  Akad itt megirni való 
elég. Szinte lépten-nyomon riport-
anyaggal találkozunk. 

Mit irjak pl. arról az idős, kissé 
pocakos bácsikáról, aki éjfélkor  tett 
fülem  hallatára szemrehányást egy 
matróz-ruhás kis lánynak (nem több 
14—15 évesnél!), amiért nem jelent meg 
a megbeszélt találkán ? Megborzongtam. 
Szerettem volna gummibotos, angol 
rendőr lenni! A gyermeklányka sza-
badkozott, hogy nem tudta az utat, 
stb. stb. Hangjában benne volt a félsz, 
de volt kacagásában kíváncsiság is. 
Asszonyosan kacér volt a szabadko-
zása és gyermekien remegő. 

A mama őnagysága ugyanakkor 

Napjaink iparos-kérdései. 
Szabó Gyula bevezető előadása az ipartestület 

szabad-egyetemi előadás-sorozatában. 

II. 

Talán súlyosabb a feladat,  ami 
reánk vár, mint ahogy azt az első 
pillanatban látja a fiatal  iparos, aki 
önálló akar lenni, hogy ezáltal az anyagi 
megélhetése jobban legyen biztosítva 
és mekkora a tévedés, mikor felkészü-
letlenül valaki oly kötelezéttséget vál-
lalt magára, amelyért teljes egészében 
nem tud felelni,  vagy az önállóságot 
nem viseli magán a szó szoros értel-
mében minden tekintetben. 

A kisiparos osztály ebben az apo-
kaliptikus korban is meg kell, hogy 
találja rendeltetése felsőbbséges  tudatát. 
A mai kor, melyen a háború utáni 
időket kisérő korszellem uralkodik, 
rohamosan rombolta össze kisiparos 
egységünket, — egymásra rohanva 
küzdünk egymás ellen a mindennapi 
kenyérért. Frontharcosok vagyunk, akik 
a saját frontunkat  támadjuk és igye-
kezünk megsemmisíteni. Ellenségei 
vagyunk egymásnak, mert egy a pá-
lyánk, egy a sorsközösségünk és egy-
forma  a hivatásunk. 

A kenyéririgységnek, az ellensé-
geskedésnek egyik általánosan ismert 
megnyilvánulása a tisztességtelen ver-
seny, az aljas konkurrencia, mely leg-
több esetben a helytelen számítás, a 
gondolkozás nélküli rohanás, a kapzsi-
ság szüleménye. Sokan nem számol-
nak azzal, hogy milyen kárt okoznak 
ezáltal nemcsak a szakmai, hanem az 
össziparosság erkölcsi és anyagi tekin-
télyének. Mi, iparosok is, dolgozók és 
egyúttal dolgoztatók vagyunk, tehát 
közvetlen tapasztalatból tudhatjuk en-
nek a káros következményeit. De van-
nak nemiparos vevők, megrendelők, 

bizonyosan a rulett-asztalnál ült, kéje-
sen szívta ruzsos ajkai közé szoritctt 
cigarettáját és igyekezett a bankárt 
szuggerálni tekintetével. Nyerni akart 
s ugyanabban az időben veszíthetett 
is: a leánykáját ostromolta egy vón 
kéjenc. 

Hol vagytok anyák ? Ti lánycs 
alakú, hollywoodi ason kislányos fri-
zuráju asszonyok ? Oh I Tudom, a 
korok eltolódtak. Mily gyermeki pl. 
egy 45—50 éves mama. Jajj! Par-
don ! Ez az elavult szó : mama!  Neri), 
sehogy sem talál ide! Hisz olyanok 
vagytok, mintha egy két évvel idősebb 
nénjei volnátok a saját gyermekei-
teknek ! 

Édes, kislányos mamák, jó lesz 
vigyázni asszonyosan viselkedő leá-
nyaitokra. Hiába minden, szabadsze-
relem, reális pajtáskodás ... Az ördög 
nem alszik . .'. 

I 
Sovata . . . buja, sötét erdeivel, 

valóságos áldás a tényleg pihenni 
akaró, magános nőkre nézve, — van-
nak azonban nők, akiket nem az erdő 
csábított ide. 

A valamikor nagyon látogatott 
szállót most erősen elhanyagolja a 
nyaraló közönség. De csitt I Panasz 
ne legyen most 1 Van itt a fürdő-p 
minden, ami szem-szájnak ingere. 
Tetszettek a bronzra sült hátak, a szép 
és szellemes pizsamák ... (csak ne 
látnék soha tiszteletre méltó nagy-
mamákat ebben az öltözetben, saj-
nos, nem tudom tisztelni őket, csak 
sajnálni). Tetszettek — már hogy ne 
tetszettek volna? — az édes kis bor-
zas ölebek, a »Smuncilik« és a »Ku-
tyulik«, melyek (vagy pardon) — 
»akik« meg-megszagoltak egy-egy 
éhes proletár apróságot, hogy aztán 
gőgös lábemelésekkel tovább álljanak; 

Aztán... még mi is tetszett̂  
Istenem? Egy lepedő is tetszett, mely 
nappal abroszul szolgált, de amint 
hozzáértem, a fekete  kabátom csupa 
pihe lett, szabályos, rendes tollpihe. 
Legalább leráznák 1... 

A Casino nagyvárosi jellegű. A 
akik az árdifferenciából  egyes iparosok 
ellen rágalmat szőnek és ez ma egyik, 
holnap a másik kisiparos tekintélyét 
ássa alá. Futótűzként terjed el a bi-
zalmatlanság. Elvész a legnagyobb 
kincsünk, erkölcsi bázisunk, amelyre 
önállóságunkat alapítottuk: a bizalom. 

A tisztességtelen konkurrencia esz-
közei : ár- és minőségbeli különbség, 
a vevő elcsalogatása, házalás, provi-
ziós ügynökök alkalmazása és a leg-
szégyentelen'ebb megnyilatkozás: ami-
kor az egyik iparos a vevő előtt a 
másik munkáját lebecsüli, gyalázza. 
Ezek a jelenségek mindennap észlel-
hetők. Én nem is beszélek jelen eset-
ben a házalók, iparkihágók, kontárok 
garázdálkodásairól, vagy a környékben 
felburjánzott  »házilag dolgozó mester-
emberekről.« Ennél az egy pontnál 
próbáljuk meg indirekt segítséget ta-
lálni. A szakmai iparosok gyakori ösz-
szejövetelein a feldolgozandó  nyers-
anyag kedvezőbb áron való beszer-
zéséről, a minőségek osztályozásáról, 
a munkabérek megállapításáról, terhek, 
rezsik, s más ilyen kiadások stb. ko-
moly tárgyalásáról lehetne szó, ami 
egymásban felébresztené  a fizikai  és 
lelki kapcsolat kötelező érzését. A ta-
nácskozások vezérfonala  a szakmai 
árak megállapítása kellene, hogy legyen, 
még pedig : tisztességes kisipari munka, 
tisztességes, elfogadható  áron. Meg 
kell keresni, ha hiba van, hogy hol van, 
hol van a többletkiadás, a munkában-e, 
vagy az anyagbevásárlásnál ? A gya-
korlati tapasztalat azt igazolja, hogy a 
készpénzzel vásárolt tisztességes anyag 
és a leggyengébben fizetett  munkadíj 
mellett sem tudja felvenni  egyes ipa-
ros a versenyt azokkal szemben, akik 
gondolkozás nélkül dobják piacra ter-
mékeiket. Itt valami hiba kell, hogy 
legyen. Sokszor nehezebb tehát kal-
kulálni, számitani, mint a mun-
kát magát elkészíteni. Ezért feltét-
lenül szükségünk van arra, hogy ta-
nuljunk meg pontosan, reálisan kalku-

rulett-asztalnál feltűnően  sok nő ül. A 
kibicek 90% a férfi.  Láttam a férjek 
keserves arcjátékát, a figyelmeztető 
jeladásokat némán és suttogva : 

— Elég volt, szivem! 
— Ne játszék, drágám ... 
S ezekre a látszólag udvarias, de 

igazában fogcsikorgató  intelmekre, 
őnagysága egyetlen elintéző kézle-
gyintése s a játék folyik  tovább. 

A Medve-tó még a régi. Hűséges, 
jó meleg vizével körülöleli a fáradt 
testet. A katonazene szimpatikus fő-
hadnagya nagy lendülettel vezényel 
a vizben úszkálok gyönyörűségére. 

Sovata kezd szépen világfürdővé 
válni, bár e téren most még gyermek-
cipőt visel. A villák gombamódra sza-
porodnak. A telkekben nagy a kíná-
lat, 8000 lejért már lehet villatelket 
kapni. Sajnos, a villaépitők nem igen 
adnak a stílusra; sablonos kártya-
várakat építenek. 

Kellemes, stílusos a Bernády 
György dr. villája és valósággal meg-
kapó annak székely kapuja. Az em-
ber megáll, a szivére teszi kezét és 
ugy olvassa a gyönyörű bibliai idé-
zeteket, 

»Szabadíts meg, uram, a gonosztól« ,, . 
»Jó várai és jónak lenni« — 
»A békességes tűrés próbatétel.« 

Olyan ez a kapu, mint egy szép 
székely óda, imádság és oltalom ... 

Valahogy a padjára képzeltem 
egy ünneplőbe öltözött, tekintélyes, 
öreg székely házaspárt, a nap gyö-
nyörűen sütött, egy-egy sugara beté-
vedt a fafaragások  között a »kapu-
aljba«, hogy megvilágítsa, mindenki-
nek tudtul adja: a népművészet ha-
tása mindig a legbiztosabb, s örök és 
elévülhetetlen. 

Ez az egy kép, ez a kapu ha-
tott rám egyedül vidámitóan, ezt hoz-
tam magammal Sovatáról. 

7>Keep  smiling.« 

x Házvezetőnői állást vállalok. — 
Vidékre is elmegyek. Cím a kiadóban. 

lálni, mert bizonyos vonatkozásokban 
a mai kisiparos kereskedő is kell, hogy 
legyen. 

Ha egy költségvetést csinálnánk, 
amelybe gondosan felvennők  kiadása-
inkat : adók, társadalombiztosító, mii-
helybér, fűtés,  világítás, élelem, ruhá-
kodás, stb. stb. bizony ez azt eredmé 
nyezné, hogy gondolkoznunk kellene, 
honnan teremtsük elő azt az össze-
get, amely fenntartásunkra  feltétlenül 
szükséges. Ipari felkészültségünk  és 
életünk tisztességes kell, hogy legyen, 
igy tehát tisztességes kalkulációval kell 
mégis fedeznünk  a kiadásokat, hogy 
biztosithassuk exisztenciánkat. 

Az, igy gondosan összeállított költ-
ségvetés, ármegállapítás készteti az 
igazi nemes versenyre a kisiparost. 
Számtalan példa van rá, hogy olcsó 
áron, kontármódon összeállított munka 
idővel megbosszulta magát. Éppen igy 
fogja  beigazolni az idő — különösen 
napjainkban, mikor a pénznek értéke 
van, — hogy a fércmunka  végzésére 
nem kell kisiparos, mert ott van a 
gyár, nem lehet tehát célunk silány 
termékek előállítása, mert az érzéket-
len, léleknélküli gépmunkával nem ve-
hetjük fel  a versenyt a gyáripar ellen, 
amely egyes szakmákat teljesen tönkre 
tett és a kézimunkást kiszorította mű-
helyéből. Nem! ez nem lehet célja az 
önálló kisiparosnak. Lényegesen meg 
kell, hogy különböztessük készítmé-
nyeinket a gyáripar termékeitől, hogy 
kisiparos nívónkat, tekintélyünket fenn-
tarthassuk. Azonban ezt csak közös 
munkával, állandó tanulással, gyakori 
összejövetelekkel érhetjük el. Amig mi, 
mint kisiparosok, nem vagyunk őszin-
ték, bizalmasok egymás iránt és nem 
ismerjük el egymá*sra utaltságunkat, 
addig nem tudunk közös, általános és 
egyéni bajainkon segíteni. A szaktár-
sak komoly összefogó  munkájára épp 
ugy van szükség, mint az össziparos-
ság szoros lelki, szakmai és gazdasági 
kapcsolatára. 

A közönség panaszkönyve. 
A szombatfalvi  városrészen a va-

súti átjáró melletti vízlevezető csatorna 
gazzal, törmelékkel már hetek óta any-
nyira bedugult, hogy sebes zápor, 
vagy nagyobb esőzés alkalmával az 
egész úttest viz alá kerül, sőt a fel-
gyűlt viz egyes udvarokra is befoly. 
A városi tanácsnak figyelmébe  ajánl-
juk, hogy a csatornát alaposan taka-
ríttassa ki és a csatorna száját sze-
métfelfogó  rosiéíyzattal láttassa el, 
mert árviz esetén egy egész városrész 
nagy veszélynek van kitéve. Egyúttal 
felhívjuk  a város vezetősége, illetve a 
rendőrség szives figyelmét  arra is, hogy 
az átjáró melletti vasúti gödör több 
környékbeli lakó rendes szemétlerakó 
helye, amiért a híd környékén dögle-
letes a levegő. Ezen szemét-lerakodás 
egy nagyobb terület levegőjét fertőzi 
meg, s közegészségügyi érdek, hogy 
e szégyenteljes és egészséget veszé-
lyeztető eljárást a hatóság megszün-
tesse. (Beküldetett) 

Az állami osztáiysorsjáték IV ik 
osztályának huzási eredményei (1934 
augusztus 1—2) 1,000.000 lejt nyert 
26350, 500.000 lejt nyert 31888, 300.000 
lejt nyert 3909, 200.000 lejt nyert 
30153, 100.000 lejt nyertek 50476, 
22707 számok, 50.000 lejt nyertek 
45594, 76587, 69200, 13327 számok, 
10.000 lejt nyertek 20999, 15802, 9000 
lejt nyertek 69466, 71648 számok, 7000 
lejt nyert 18556, 5.500 lejt nyertek 
9176, 11853, 12332, 15225, 16120, 
17577, 17823, 18572, 20905, 48531, 
69S57, 71543, 71680, 77057, 22586, 
24578, 45492 számok. — Ezenkívül 
még kisorsolásra került 2418 külön-
böző nyeremény 2500 lej és 5.500 lej 
között. — Az 1,000.000 lejes mozgó 
jutalmak, amelyek a IV-ik osztály hú-
zásának befejeztéig  nem húzattak ki, 
az urnában maradnak az V-ik osztály 
húzására. Abban az esetben, ha ezek-
nek akár egy részüket, akár mind a 
négyet nem húzták volna ki az V-ik 
osztály húzásainak befejeztéig,  akkor 
ezeket a mozgójutalmakat kötelezően 
azon számoknak juttatják, amelyeket 
erre a célra még külön kihúznak az ur-
nából. (Révész Ernő főelárusitó  közlése.) 

Üzleti tartozások inkasszálását 
vállalom, jutalék ellenében. Cím a ki-
adóhivatalban. 

M. t. hallgatóság, kedves iparos-
társaim ! A rendelkezésemre álló idő 
rohan és igy ezen idő alatt a mi prob-
lémáinkat teljesen kimeríteni képtelen-
ség. Hiszen annyi bajunk, sérelmünk 
és hibánk is van, hogy ezeknek alapos 
megbeszélésére is napok, hetek kelle-
nének. Ne gondolja senki azt se, hogy 
ezen sorozatos előadások után az 
egyes megbeszélt problémák, különféle 
bajaink mintegy varázsütésre meg-
szűnnek és a régi gondtalan életbe 
jutunk. Nem, ez lehetetlen 1 Ezeknek 
az előadásoknak csak az a célja, hogy 
felhívjuk  minden egyes iparostársunk 
figyelmét  a komoly, öntudatos, egyéni 
munkára, mert még sokkal nehezebb 
idők jönnek ipari életünkre és az a kor 
egyénenkint fog  megsemmisiteni min-
ket. Próbáljuk meg tehát magunkat a 
lehető legjobban felszerelni,  olyan el-
lenálló pajzsokkal, melyekről e rette-
netes kor mérges nyilai visszapattan-
nak. Hogy ezt elérhessük: nemcsak 
a jelenlegi kisiparosság megélhetését 
kell komoly célul kitűzni, hanem főcé-
lunk kell, hogy legyen a jövő kor szá-
mára egy tisztességes, becsületes ipa-
ros nemzedék kiképzése, is. 

Kedves iparostársaim 1 Husz éve 
már, hogy a világháború feldúlta  békés, 
nyugodt, komoly ipari és családi éle-
tünket. Ez a borzasztó, lélekölő birkó-
zás egy teljesen felforgatott  helyzetet 
teremtett, melynek nyomai ma is fel-
tűnően láthatók ipari életünkben is. 
Benne voltunk mindannyian ebben a 
korban és ma egyaránt műhelyében 
dolgoznék a csonka-bonka hadirokkant, 
a meggyötört hadifogoly,  a felbomlott 
idegzetű végigfrontharcos,  vagy a spe-
kuláló szimuláns. Ezekből az egyesek-
ből közös ipari frontot  alkottunk és 
ezek közé kerültek még azok is, akik 
a háborús évek alatt tanulóskodtak, 
vagy szabadultak föl,  s ma mint önálló 
kisiparosok dolgoznak. Ha ezeket a je-
lenségeket lélektanilag vizsgáljuk, meg 
tudjuk érteni, mi okozta főleg  a kis-
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I 
Augusztus 17. 

Két  nyárt  nap• 

Tegnapi  nap  vasárnap  volt. 
Fényes,  szép  nyári  vasárnap. 
Hűvös  csendes  volt  a szobám, 
Jázminbokor  az  ablakán, 
Enyhe  széllel,  tiszta  fénnyel 
Az  illatát  beküldte  rám. 

Asztalomon  virágcsokor, 
Hozták  kicsi,  puha  kezek. 
Ablak  alatt  jázminbokor, 
Ringatták  a nyári  szelek, 
Tőlük  boldog  álmos  leszek. 

Asztalomon  virágcsokor. 
Mellette  egy  fehér  mező, 
Fehér  mező,  álommező, 
S a lelkemből  kilelkező 
Sorokat  rá  húzogatom. 

Jázminbokor  rengett,  rengett, 
S megáldotta  ezt  a csendet. 

A mai  nap  egészen  más. 
Más  a szin  és más  a mező. 
Óriásra  nőtt  a tollam  ; 
Két  marokra  kell,  hogy  fogjam, 
Itt  is  húzok  néhány  rendet, 
Vadvirágos  széna-rendet, 
Ugy  szeretem  ezt  a mezőt. 
Itt,  ahol  a kasza  penghet, 
Vig kacajjal  kis  lánykáim 
Rázogatják  el  a rendet. 

E két  nap  az  én  életem, 
Szellemije  s fizikája. 
Közös  sorsban  testem  s lelkem 
Reátalált  önmagára  ... 

Izsák  Domokos, 

x Az állami osztálysorsjáték közli, 
hogy a 4 mozgójutalom, darabonként 
1,000.000 lejes, a IV ik osztály utolsó 
húzásáig sem jött ki és igy az az 
V-ik osztályban — mely kezdődik au-
gusztus 28 án és tart szeptember 26-
ig — kerül feltétlen  kisorsolásra. 

Halálozás. Zakariás  Miklósné  Ja-
kab Margit f.  hó 12-ikén városunkban-
elhunyt. A kedves, jólelkű úrinő te-
metésén rendkivül nagy részvét nyil-
vánult meg, képviselve volt több egye-
sület is. Zakariás Miklós tekintélyes 
kereskedő nejét gyászolja a megbol-
dogultban. — Paál  Ernő  orvostan-
hallgató Ghipeş községben elhunyt. A 
korán elhunyt, derék fiatalembert  vá-
rosunkban temették el nagy részvét 
mellett. 

Az idei méztermésröl közöltünk 
két héttel ezelőtti számunkban egy 
rövid szakközleményt, még pedig az 
Erdélyi Gazdasági Egylet központjá-
nak eredeti fogalmazásában.  A közle-
mény főképpen  arra hivja fel  a köz-
figyelmet,  hogy az idén sok lesz a 
hamisitott méz, ezért célszerű a szük-
ségletet közvetlenül a termelőtől besze-
rezni. Egyik olvasónk a — közle-
ményre való utalással — azt kérdi 
most levelében tőlünk, hogy kik ezek 
a termelők, nevezzük meg őket. Nyil-
vánosan felelünk  a kérdésre, hogy köz-
érdekű szempontokat nyilvánosan tisz-
tázzunk. A közlemény betöltötte a saj-
tótól várható hivatást azzal, hogy a 
közfigyelmet  felhívja  a hamis méztől 
való óvakodásra. Cégek, termelők sze-
mélyszerinti megnevezése már reklá-
mozás lenne, ami nem az újságírás, 
hanem a hirdetés dolga. Ha ezt nem 
tartanok szem előtt, jogos üzleti érde-
keket, vagy érzékenységet sértenénk. 
De nem is annyira a kicsiben vásárló 
fogyasztókhoz  szólott a közlemény fi-
gyelmeztetése, mint inkább az őket 
kiszolgáló kereskedelemhez, kereske-
dőink pedig úgyis tudják azt, hol lehet 
tiszta mézet beszerezni. 

Köszönetnyilvánítás. Ezúton is há-
lás köszönetünket tolmácsoljuk mind-
azoknak, akik szeretett feleségemnek 
elhunyta alkalmával részvétükkel eny-
hítették fájdalmunkat,  koporsójára oly 
sok szép virágot küldtek és utolsó ut-
ján elkísérték. Külön köszönjük a Szé-
kely Dalegyletnek és a róm. kath. Le-
gényegyletnek kedves figyelmességü-
ket. Zakariás  Miklós  és rokonai. 

x Korán érö Konopi-féle nemesi-
tett buza kapható vetőmagnak Simó 
Mátyásnál Odorheiu. 

VI». 28. 
k e z d ő d i k a 
M I L L I O I C J Á T É K A ! 

JÚJJÚN  Y E L t ü f K ! 
K Y E B X I F O G ! 

188.000.000» urnában. 
Sorsjegyek kaphatók : 

Göllner Ottó Odorheiu, Bíró Gyula Odorheiu, 

Minerva könyvkereskedés Odorheiu. 

iparos osztály között is azt a bizalmat-
lanságot, széthúzást, ellenségeskedést, 
ami ma uralkodik. Az elviharzott ret-
tenetes idők megbontották lelki egyen-
súlyunkat és kizárólag csak az anya-
gias erők, eszközök után törekedtünk, 
kárpótolni akartuk magunkat a harc-
téren elvesztett időkért. A tőke átvette 
a hatalmat és uralkodóvá lett a leg-
szentebb emberi hivatás, a munka 
fölött.  És mi rohantunk mindnyájan a 
kizsákmányoló tőkéhez, — ismétlem, 
hogy kárpótoljuk magunkat. Hittünk a 
tőke varázshatalmában, csalhatatlan-
ságában. Akkor, abban az időben ba-
juszra is adtak pénzt, de később a 
modern divat leborotváltatta a bajuszt, 
ezért azután kezes kellett, vagy ingat-
lan-betáblázás. A matematika reális, 
rideg tudomány, míg az iparos-hivatás 
inkább lelki motívumokon alapul. Ne-
héz volt tehát felfogni,  megérteni ne-
künk a kétszer kettő annyi, mint 4 
fogalmát,  vagy hogy a százezer lejnek 
kamata 33.000 lej, ami a tőkének 
pontosan egyharmada. 

A bajunk igy aztán nagyobbra 
nőtt. akkorára, hogy ma elviselhetet-
len. A fizikai  bénasághoz a lelki dep-
resszió, a megrongált idegzethez az 
anyagi gond csatlakozott. Most már 
nemcsak exisztenciánk, egyéniségünk, 
lelkiéletünk megvédése, megtartása lett 
emberi feladatunk,  hanem veszélyben 
forgott  a becsület, az örökölt tisztes-
ség is, azt is menteni kellett. De a teher 
néhol meghaladta a vagyonértéket. 
Ekkor következett sok esetben a lené-
zés, a közöny még iparostársaink ré-
széről is, ha egy egy helytelen számí-
tás alapján valamelyikünk nyomorba 
jutott. Ilyenkor menekült halálba az 
üldözött iparos, hogy becsületét élve 
el ne lopja senki s ma ? . . . . a 
képzett iparos is szívesen elmenne hi-
vatalszolgának, el állami műhelyekbe, 
vagy bárhová, csak ettől az átkos, 
terhes »önálló  kisiparos«  hivatástól 

.megmeneküljön. A pályaváltoztatás, az 

iparengedély beadása és ehhez hasonló 
cselekedetek nem javítanak osztály-
helyzetünkön, mert a megürült helyek 
mindenütt pótlódnak, uj iparosokkal, 
de ipari életünk igy nem javul meg 
soha. Bajainkat országos viszonylatban 
és általánosan meghatározni és azok-
nak egy közös okát adni lehetetlenség, 
de ha tudjuk is mindnyájan az okot, 
közös akarattal kell azon segítenünk. 
A felsorolt  tények mindenesetre ko-
moly előidézői voltak jelenlegi éle-
tünknek. 

Kedves iparostársak I Bármennyire 
is nehéz a kisipari élet, mégis csak 
maradjunk meg pályánkon, dolgozzunk 
kitartással, erős akarattal, közös érde-
keinkért, mert bármilyen keservesen 
is, de mégis csak kenyeret ad a fog-
lalkozás. Kell, hogy szeressük az ipa-
roshivatást, mert csak igy tudunk ösz-
szetartók és öntudatosak lenni és igy 
alkothatunk olyan tömör egységet, 
amelyei az idők szele könnyen nem 
bomlaszthat fel.  Általánosságban és 
nagyjában foglalkoztunk  életünkkel és 
hivatásunkkal, de előadásaink, mint 
mondtam is, sorozatosan fognak  követ-
kezni és ezek majd bővebben kimerí-
tik problémáinkat, sőt irányítást is fog-
nak adni egyes mozgalmakhoz. Én 
csak azt szeretném, ha az itt elhang-
zottak komoly megértésre találnának 
és nyomorúságunkban is mindenki 
összeforrva  kérne részt a munkából, 
amely kisiparos osztályunkat városunk 
és vármegyénk területén a tudásban, 
-hitben, szeretetben, megbecsülésben és 
gazdasági javakban kiépítené, hogy 
nemcsak számban, hanem lélekben és 
komolyságban is erős legyen.1? 

Fel tehát a komoly, öntudatos 
munkára, tiszta szívvel, nemes lélek-
kel, Isten dicsőségére, kartársaink és 
embertársaink büszkeségére. Isten áldja 
a tisztes ipart, legyen Isten segítsége 
minden komoly és közös munkánkon I 

(Vége.) 

Unitárius hálaadó istentisztelet 
Homoródfürdőn. Rendes gyakorlat sze-
rint augusztus harmadik vasárnapján 
tartiák az unitáriusok az úgynevezett 
unitárius bucsut Homoródfürdőn.  Ez 
a hálaünnep a f.  évben aug. 19-ikén 
lesz, mikor a lelkészi szolgálatot d. e. 
11 órakor Nagy Sándor aldeai lelkész 
fogja  végezni. D. u. 3 órától kezdődő-
leg bál lesz olcsó belépti dijjal a ven-
déglő nagytermében. Mindenkit szíve-
sen látnak. 

Felhívás. Azon vármegyei nyug-
dijasok, kiknek az 1934 április előtti 
időről nyugdijhátrálékaik vannak, küld-
jék nyugdijkönyvecskéiket a várme-
gyei számvevőséghez, ahol azokat a 
rendelkezésre álló összeg erejéig szám-
fejtik  és a kifizetések  sorrendjéről és 
idejéről értesítést nyernek, hogy fölös-
leges további utánjárásoktól meg le-
gyenek kiméivé. Dr. Sebesi János. 

Az IKE atlétikai és villámtorna-
versenye. A rendezőség felkérése  foly-
tán közöljük, hogy a helybeli IKE 
táncestéllyel egybekötött atlétikai és 
villámtorna-versenye, nem — mint a 
mult számban közöltük — augusztus 
2G án, hanem szeptember 2-án lesz a 
kollégiumkertben. Benevezhetnek at-
léták 28 ig Imecs Bélánál 15 lej elle-
nében. Részletesebb tudósítás a követ-
kező számban. 

Tüzoltóegylet Vlahitán. Vlahiţân 
augusztus 12-ikén, vasárnap alakult 
meg szép ünnepély keretében az ön-
kéntes tüzoltóegylet Rácz Zoltán dr. 
orvos főparancsnok  vezetésével. Az 
ünnepélyen résztvettek városunk tűz-
oltói is, Nagy Lajos dr. főparancsnok 
vezetésével, s bemutatták motoros fecs-
kendőjüket és különféle  tűzoltó mutat-
ványokat végeztek. Különösen nagy 
érdeklődést keltettek a mentési gya-
korlatok, mint a templom tornyából 
való leugrás ponyvába. Már az újon-
nan alakult egyletnek is van két kézi 
fecskendője  és minden remény meg-
van arra, hogy nagyobbszabásu fel-
szerelést is beszerezhet. 

Hirtelen halál. Juhász Lajos 31 
éves helybeli cipész f.  hó 13-ikán a 
sétatéren hirtelen összeesett. Gyorsan 
orvoshoz vitték, de már nem lehetett 
rajta segíteni: szivszélhüdésben meg-
halt. Kiterjedt család gyászolja. 

Nyilatkozat. Alólirott kijelentem, 
hogy f.  évi május hó 1 én Piuhár 
Gábor volt ipartestületi titkár műkö-
désére — nevezetesen a Gál és társa 
kőfaragó-mesterek  ügyében felvett  jzkv. 
hitelességére — vonatkozóan tett nyilat-
kozatom nem személyes tapasztalat, 
sem nem meggyőződés folyománya-
képpen történt. A hallomás szerint 
keringő hírekkel magam nem azonosí-
tottam s nem is azonosítom. Odorheiu, 
1934 aug. 7. Szabó  Gyula. 

Piakát-tervekre hirdet pályázatot 
Révész Ernő erdélyrészi osztálysors-
jegy főelárusitó.  A kitűzött dijak 3000, 
2000 és 1000 lej. Általános tájékoz-
tatás szerezhető szerkesztőségünkben 
is. Részletesebb felvilágosítást  ad Ré-
vész Ernő Târgu- Mureş Piaţa 47. 

x Kiadó üzlethelyiség. A reformá-
tus egyház a Koncz-gyógyszertár mel-
letti üzlethelyiséget, hol a Fénya ci-
pészüzlete van: f.  évi szept. hó 1-től 
haszonbérbe adja. Értekezni a lelkészi 
hivatalnál lehet. 

Fényképes levelezőlapokból egy 
egész sorozat látható pár nap óta 
nyomdánk üzletének kirakatában. Fel-
vételek városunk jellegzetesebb része-

| iről, az egész város távlati képe több 
szempontból, székely falurészletek,  ere-
deti népies szobaberendezések, s jel-
lemző és hangulatos jelenetek a nép-
élet köréből, melyek közül sok az ala-
kok mozdulatának sikerült megrögzí-
tése, a hátteret alkotó tájképrészlet 
harmonikus szépsége folytán  olyan ha-
tású, mintha művészi festményről  fény-
képezték volna. Az érdekes és válto-
zatos képsorozat készítője és forga-
lomba bocsátója Kováts István fény-
képész, akinek nemcsak művészi Ízlé-
sét és tudását dicsérik a szép felvéte-
lek, hanem tanúskodnék lelkes fajsze-
retetéről is. A közeli fürdők  vendégei 
s mindazok, akik városunkban, vagy 
környékén megfordulnak,  kedves em-
lékre tehetnek szert, ha ezekből a le-
velezőlapokból néhányat megvásárol-
nak. Kaphatók darabonkint 5 lejért 
nyomdánk üzletében, vagy Kováts Ist-
ván fényképésznél. 

Fekete darazsak Erdélyben. A 
fürkészdarazsak  sok százra menő faj-
tái közül több van, amely levéltetvek 
és egyéb rovarok testébe rakja peté-
jét és azok bélcsatornájából szívja el 
a növekedésükhöz szükségelt tápanya-
got és mindaddig a gazda-állat más 
szerveihez nem nyul, míg fejlődése 
biztosítva nincs. Ha már a pete nö-
vekedése bizonyos fokot  elért, az ál#a 
megöli a gazda-állatot. Ilyen a fekete 
darázs néven ismert igen hasznos tag-
ja is a fürkész-darazsak  nagy család-
jának, amely a petéit az egész Erdély 
alma termését veszélyeztető vértetübe 
rakja. A vértetünél sokkal szaporább, 
ezért minél fertőzöttebb  valamely vi-
dék a vértetütői, annál nagyobb al-
kalma nyilik a fekete  darázsnak a sza-
porodásra. Magyarország egyes vidé-
kein a fekete  darazsak egészen ki-
pusztították a vértetüt és most sike-
rült az Erdélyi Gazdasági Egyletnek 
20 almafaágon  a fekete  darazsakat be-
hozni és igy megszerezni a lehetősé-
get arra, hogy Erdélyben is megindul-
jon a vértetü ezúton való kipusztítása 
tekintetében a kezdeményező munka. 
Ha sikerülni fog  Clujon meghonosí-
tani a darazsakat, ugy a szelek szár-
nyán azok tovább fognak  vándorolni, 
mint a kolumbácsi legyek, de ellen-
tétben azokkal a gazdaközönségnek 
igen nagy hasznára és segítségére 
fognak  lenni a gyümölcsvédelem terén. 

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik kedves halottunk, Juhász Lajos 
temetésén résztvenni, vagy mély gyá-
szunkban részvétüket nyilvánitani szí-
vesek voltak, s különösen a Munkás-
Testedző-Egyletnek ezúton m̂ondunk 
hálás köszönetet. Özv.  Juhász  Lajosné 
és a Métz-  család. 

x Tanítványaimat értesítem, hogy 
a zongoratanitást szeptember elsején 
megkezdem. Uj jelentkezőket elválla-
lok. Konzervatóriumi vizsgákra előké-
szítek. Maráth Aranka Str. Carmen-
Sylva 7. 
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Tekintse meg vételkötelezettség nélkül 

KESZLER 
kalapos üzletében a legkényesebb igényeket Is 
kielégítő nynlszőr, puha, kemény kalapok, vala-
mint mindennemű vidéki, iérfi-  és gyer mek-kala-
pok és sapkák nagy raktârftt ! Szolid árak és pon-
tos kiszolgálás. Ezenkívül elvállal mindennemű 

kalaptisztitást, javítást és festést  is! = 

Dávid Ferenc-egyleti ünnepség vá-
rosunkban. Az odorheiu-köri Dávid 
Ferenc-Egylet f.  hó 5-ikén délután 50 
éves jubileumi ünnepséget rendezett 
városunkban. A nagyközönség szá-
mára való programmot a hivatalos 
rész: az egylet évi rendes közgyűlése 
előzte meg az unitárius lelkészi irodá-
ban, ahol a különböző jelentéseket, 
előterjesztéseket, szervezeti ügyeket 
tárgyalták le. Ezután szépszámú kö-
zönség jelenlétében istentisztelet kö-
vetkezett az unit. templomban, ahol Bá-
lint Ödön lelkész mondott egyházi be-
szédet. Gondolatokban való gazdagság, 
megragadó szónoki készség nyilvánult 
meg a szép beszédben. Az istentiszte-
let után következett a tulajdonképpeni 
műsoros ünnepély, melyen Báró József 
köri elnök mondott megnyitó beszédet, 
alapos részletességei és érdekesen is-
mertetve a Dávid Ferene-Egylet 50 éves 
múltját, annak különösen megyénk-
beli nevezetesebb mozzanatait. Elekes 
Piroska átérzett szavalata után Sig-
mond Józsefné  olvasott fel,  főképpen 
az egyleti élet keretében kifejtett  és 
kifejtendő  női munkával foglalkozván 
lekötő érdekességü és lelkességtől át-
hatott előadásában. B. Sólyom Edith 
egy szép énekszámban ismét csillog-
tatta értékes hangját és énektudását. 
Ugyancsak kellemes énekhanggal gyö-
nyörködtetett később Fazakas Jenő 
Jelkész is egy szólóénekében. Ürmösi 
József  püspöki titkár, központi kikül-
dött tartalmas üdvözlő beszéde annál 
mélyebb hatású volt, mert korábban 
mint köri elnök maga is nagyértékü 
tevékenységet fejtett  ki e vármegyében. 
Az ünnepély során még Vári Domokos 
lelkész saját alkalmi költeményét sza-
valta el lelkesen és Kővári Jakab lelkész 
nagy szavalói készséggel a nemrégen 
elhunyt kiváló Szombati Szabó István 
két versét adta elő. (A mult számból 
anyagtorlódás miatt kimaradt tudósítás.) 

Csak 

Sámson-ECETET 
vásároljon. 

Téli eltevésre a legmegbíz-
hatóbb. Erős és egészséges. 
Kicsinyben és nagyban árusitja : 
Sámson I i» jos-cég. 

A braşovi ref. leánygimnázium-
ban, melynek sikeres végzése a tani-
tónőképzőbe, a kereskedelmi iskolába, 
a líceumba, vagy bármely más szak-
iskolába való felvételre  jogosít, az elő-
jegyzések folyamatban  vannak. A gimn. 
I-ső osztályába szeptember 10 ig teen-
dő felvételi  vizsga alapján felvehetők 
a IV ik elemit sikerrel végzett magyar 
anyanyelvű tanulók, bármely feleke-
zethez tartoznak is. Vidékiek a sze-
retetház bennlakásában helyezhetők el. 
Tájékoztatót készséggel nyújt az igaz 
gatóság Braşov Calea Victoriei 7. 

x Mozihirek. Az újságok nemrég 
beszámoltak a Csibi nagy sikereiről. 
Az idei szezon a Csibivel egy olyan 
filmet  produkált, melyről a világsajtó 
egyhangúlag megállapította, hogy az 
utóbbi évek legnagyobb filmszenzáci-
ója. A Csibi nálunk péntek, szombat 
este, vasárnap d. u. és este kerül be-
mutatásra. Ez a film  a legbájosabb 
regényt hozza, és milyen szeretetre-
méltó a főszerepben Hermann Thimig, 
milyen ragyogó szépségű Gaál Fran-
ciska 1 Ismerünk embert, aki már e 
filmet  többször is megnézte és telje-
sen a hatása alá került. Gaál Franciska 
friss  és fiatalos  és nagyon tempera-
mentumos. Ilyen még egy filmjében 
sem volt. Soha még ennyire kifeje-
zésre nem jutott a szépsége. Ez a 
film  vonzó erejét bebizonyította az 
egész világon és ha művészi értékek-
ről nem is szabad megfeledkeznünk, 
megállapíthatjuk, hogy ez az általános 
nagy érdeklődés jelentőségében még 
emelte a film  művészi értékéről szóló 
előnyös megítélést. A filmhez  semmi-
féle  ingyenjegyek nem érvényesek. A 
mozi igazgatósága kér mindenkit, hogy 
a jegyét saját érdekében idejében vált-
sa ki a tolongás elkerülése végett. 
— Jön augusztus 25—26 án Szerelem 
városa Josef Schmidttel. E filmre  és 
a Csók a kastélyban cimü Norma 
Shaerer-filmre  mindenki figyelmét  fel-
hívjuk. Ha e filmeket  megnézi, hálás 
lesz érte. 

Halálos leszámolás a mezőn. Oláh 
Lajos vlăhiţai közbirtokosssági pénz-
tárnok régebbi idő óta ellenséges vi-
szonyban élt Tamás Bélával és István-
nal, akiket falopáson  ért, s akik ezért a 
tavaly az erdőben megtámadták és 
súlyosan megsebesítették. Támadóit az 
eset miatt a bíróság el is Ítélte, Oláh 
pedig ezután óvatosságból rendesen 
revolverrel járt. Néhány nappal ezelőtt 
Oláh szekérrel az erdőre ment, miköz-
ben a Tamás-testvérek kaszálója mel-
lett haladt el. Ekkor ezek fenyegetőleg 
kiabáltak rá, s kaszával feléje  is in-
dultak, mire Oláh — aki állítása sze 
rint előbb futva  próbált menekülni — 
hogy ü dözői ellen védekezzék, revol-
verével többször feléjük  lőtt. Tamás 
Béla csak a kezén kapott sebet, Ta-
más István azonban négy golyótól 
találva holtan esett össze. Oláh ellen 
a bűnvádi eljárást megindították. 

Ha elegáns és szép cipőt 
akar vásárolni, ugy keresse fel 

X Antik ezüst és porcelán tárgyak, 
bútorok eladók. — Érdeklődni lehet 
Str. Prinţul Nicolae 11 sz. alatt (az 
áll. líceum mellett.) 2—3 

x Lányos szülök! Az Irgalmas 
Nővérek vezetése alatt álló internátus-
ban évi 8 200 lejért kitűnő ellátást, 
lelkiismeretes, gondos felügyeletet  és 
jó nevelést kaphatnak a helybeli 
leánygimnáziumot, vagy tanitónőképzőt 
látogató lányaitok. Bővebb felvilágosí-
tást, prospektust válaszbélyeg ellené-
ben szívesen küld a zárda elöljáró-
sága. 8—9 

x Eladó uj ház. Három szoba, 
konyha, kamara, fürdőszoba,  gyümöl-
csös kerttel és mellékhelyiségekkel 
Str. Horia 8. szám. Értekezni lehet 
Barabás Jánosnál. 2—3 

x Mérlegképes könyvelő szép Írás-
sal vállal: kereskedőknek könyvveze-
tést, magyar, román, német levelezést, 
órakönyvelést. Cim a kiadóban. — 

Az Országos Magyar Párt par-
lamenti csoportja, s vele együtt a 
párt bucureştii irodája április 20 án uj 
helyiségbe költözött. É helyiség a Ca-
lea Victoriei 63—65 szám alatti ház-
ban van (a Splendid szálloda közelé-
ben). A parlamenti csoporthoz inté-
zendő levelek tehát ezentúl igy cim-
zendők : Partidul Maghiar , Calea  Vic-
toriei No.  63—65  ( Casa  Mica.)  Ugyan-
csak erre a címre küldendők a Willer 
József  dr. képviselőnknek szóló leve-
lek is. 

Meghivás. 

Dobras Károlyi 
cipő üzletét, ahol a legkényesebb 
igényeket is kielégítő dús válasz-
tók áll rendelkezésre- Ugyanott 
mérték utáni megrendelések vétel-
kötelezettség nélkül készülnek. 

Közgazdaság. 
A megye több részén a cséplési 

munkálatok már megkezdődtek, az 
eredmény átlagban közepes. Az őszi 
buza és a rozs, sőt az árpa is egész-
séges, duzzadt szemű. 

Akik a mult évben is használtak 
őszi vetéseikhez műtrágyát, még a 
műtrágyára nem kedvező időjárás 
ellenére is nagyon kielégítő eredményt 
értek el, ugy» hogy még ez az év is 
"megmutatta, hogy a műtrágya hasz-
nálata nagyon is kifizeti  magát. 

Aki az őszi vetésekhez műtrágyát 
akar beszerezni, vagy tavasszal akarja 
azt használni, még annak is célsze-
rűbb most beszerezni, mert tavasszal 
a műtrágya rendesen drágább és 
rendszerint későn is érkezik meg. 

A mütrágyarendelők alólirotthoz 
a részükre szükséges műtrágya árát 
e hó  végéig  feltétlenül  fizessék  be, 
hogy a műtrágya szeptember elejére 
megérkezhessék. 1 mm. 16%-os szuper-
foszfát  ára az állomáson átvéve 265, 
18°/oosé 292, 75 kilós zsák 199, 
illetve 219 lej. Aki az állomáson nem 
tudja átvenni, annak m-ként 6 lejjel 
többe kerül. 

Csak az kaphat műtrágyát, aki az 
árát előre befizeti,  fölösleg  egyáltalán 
nem lesz. Egyik megyei neves gazda 
panaszolja, hogy amióta a pénz hiá-
nya miatt .nem használ műtrágyát, 
terményeinél 40°/o os visszaesés mu-
tatkozik. 

Piaci árak: buza 65—70, rozs : 
50—55, árpa: 35—40, zab: 22—24, 
tengeri: 48—50, burgonya: 14—16 
lej vékánkint. Varró Elek. 

Közgyűlési meghivó. Az Udvar-
helymegyei Takarékpénztár Rt. Odor-
heiu, 1934 augusztus 22 én, szerdán 
d. u. 6 órakor, Odorheiun hivatalos 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgya : A konverziós tör-
vény következtében előállott veszteség 
és a hitelezőknek teendő ajánlat tudo-
másulvétele. Azon részvényesek, akik 
a közgyűlésen résztvenni óhajtanak-
szíveskedjenek részvényeiket az alap-
szabályok 10. § a értelmében legké-
sőbb a közgyűlés tartását megelőző 
nap d. u. 5 óráig az Udvarhelyme-
gyei Takarékpénztár Rt.-nál Odorheiu 
elismervény ellenében letenni. — Az 
igazgatóság. 

A »Hangya« szövetkezetek köz-
pontja, mint termelő, értékesítő és fo-
gyasztási szövetkezet kötelékébe tar-
tozó odorheiui fogyasztási  és értéke-
sítő szövetkezet 1934 évi szeptember 
hó 2-ikán d. u. 3 órakor, az odor-
heiui Hangya-áruraktár irodahelyiségé-
ben 

rendes közgyűlést 
tart. melyre a tagok az alapszabályok 
24 § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, 
ugy a közgyűlés 1934 szeptember hó 
9-én fog  megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatké-
pes lesz. 

Nap i r end : 
1. A mult évi üzleteredményről 

szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása 

és felmentvény  megadása. 
3. Mérleg megállapítás. 
4. Veszteség fedezetéről  gondos-

kodás. 
• 5. Igazgatóság kiegészítése. 

6. Felügyelőbizottság választása. 
Netaláni indítványok. 

A felügyelőbizottság  által megvizs-
gált évi mérleg a Hangya raktár iroda-
helyiségében kifüggesztetett  és min-
denki által megtekinthető.. 

Odorheiu, 1934 augusztus 1. 
Az igazgatóság. 

Ér tes í tés . 
Az odorheiui »Anastasia Saguna« leány-

gimnázium igazgatósága értesiti a növendéke-
ket, valamint a szülőket, hogy az iskola 4 
osztállyal működik és minden osztályba irat-
kozhatnak növendékek felvételi  vizsga nél kül. 
(miután az I. osztályban a jelentkező növen-
dékek száma nem haladja tul az 50-et, nem 
kell ielvételi vizsgát tenni). 

A beiratások az uj tanévben — amely a 
középiskolák szabályrendelete szerint szeptem-
ber 16-án kezdődik — a következő sorrendben 
folynak:  augusztus 25—31-ig az összes osztá-
lyok növendékei (I, II., III. IV). szeptember 
6—8-ig a pótvizsgát tett növendékek, szeptem-
ber 11—12-ig a szeptemberben magánvizsgát 
tett növendékek. 

A beiratás bármelyik osztályba — az is-
kola által kibocsátott, 8+1 lejes bélyeggel el-
látott — kérvény alapján történik, melyhez a 
következő okmányokat kell csatolni: a) szüle-
tési anyakönyvi kivonat, b) keresztlevél, c) 
ujraoltási bizonyítvány, d) állampolgársági bi-
zonyítvány, e) iskolai bizonyítvány, f)  a tandíj 
egy részletének — 500 le] — befizetéséről  szóló 
nyugta, vagy tan dij mentességi kérvény, mellé-
kelve az adóhivatal vagy pénzügyigazgatóság 
által láttamozott szegénységi bizonyítvány vagy 
egy más bizonyítvány, amely jogosítja a tan-
díjmentességre. 

Az iskola azon növendékeinek, akiknek 
okmányai már be vannak adva, csak az 500 
lejről szóló nyugtát kell mellékelniük, megem-
lítve a kérvényen, hogy okmányaik az iskola 
irattárában vannak. Egy évi tandij 1600 lej, 
melyet két részletben kell befizetni,  ellenben a 
tisztviselők és nyugdíjasok befizethetik  4 rész-
letben is. 

Az iskola igazgatósága magára vállalja, 
hogy a vidékről jött növendékeknek ajánlani 
fog  szállásadókat, ahol felügyelet  alatt lesznek 
és a román nyelvet is megtanulhatják. A nö-
vendékek nem lakhatnak olyan szállásadóknál, 
akiknek nincs az iskola-igazgatóságtól enge-
délyük. 

Az érdeklődők bármilyen felvilágositásért 
forduljanak  az igazgatósághoz hétköznapokon 
d e. 9—10 óra között. 

Igazgató: 
P. Dimitrescu. 

Titkár: 

Tassaly. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui »Anastasia Saguna« 

leánygimnázium igazgatósága értesiti 
azon növendékek szüleit, akik 4 közép-
osztályt végeztek, hogy tervbe van 
véve az V-ik osztály létesítése is az 
odorheiuii »Anastasia Saguna« leány-
gimnáziumban. 

Érdeklődők bármilyen felvilágosi-
tásért forduljanak  az iskola igazgató-
ságához hétköznapokon d. e. 9—10 
óra között. Igazgatósig. 

Nyomtatta a kiadótulajdonos : Köryvnyomda Részvénytársaság Odorheiu. 


